
www.acessaber.com.br 
 

ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia: 

Lobo-guará 

 

É o maior representante da família Canidae no Brasil, podendo chegar a pesar 30 quilos.  
É um animal solitário, apenas formam casais na época de acasalamento. Em sua 

homenagem, uma planta típica de cerrado recebe o nome de lobeira (Solanum lycocarpum) por 
produzir um fruto que é muito apreciado pelo Lobo-guará. 

O nome "lobo" pode soar como algo ameaçador, mas esse animal é extremamente tímido 
e arisco, sendo muito difícil vê-lo na natureza. Está seriamente ameaçado de extinção devido à 
caça, à destruição de seu habitat e a atropelamentos em estradas que cruzam seus domínios. 
Ouvir o uivo desse animal nas noites do cerrado brasileiro é uma experiência incrível e está cada 
vez mais raro. 

Disponível em: < http://www.bioventura.com.br/lobo_guara.html>.  

 

Questão 1 – Há uma opinião na passagem: 
a) “É o maior representante da família Canidae no Brasil, podendo chegar a pesar 30 quilos.” 
b) “É um animal solitário, apenas formam casais na época de acasalamento.” 
c) “[...] por produzir um fruto que é muito apreciado pelo Lobo-guará.” 
d) “Ouvir o uivo desse animal nas noites do cerrado brasileiro é uma experiência incrível [...]” 
 
Questão 2 – No trecho “O nome "lobo" pode soar como algo ameaçador, mas esse animal é 
extremamente tímido [...]”, o advérbio de intensidade grifado poderia ser substituído por: 
a) demasiadamente  
b) frequentemente  
c) paradoxalmente  
d) raramente  
 
Questão 3 – Registra-se a presença de um advérbio que exprime intensidade em: 
a) “Em sua homenagem, uma planta típica de cerrado recebe o nome de lobeira [...]” 
b) “Está seriamente ameaçado de extinção devido à caça [...]” 
c) “[...] e a atropelamentos em estradas que cruzam seus domínios.” 
d) “Ouvir o uivo desse animal nas noites do cerrado brasileiro [...]” 
 
Questão 4 – Aponte o advérbio de intensidade presente na frase assinalada anteriormente: 
______________________________________________________________________________  
 
Questão 5 – “[...] sendo muito difícil vê-lo na natureza.”. Identifique o advérbio de intensidade que 
compõe essa parte do texto: 
______________________________________________________________________________ 


